

生命岂能儿戏 安全重于泰山

□谢佼

6月4日,四川广元白龙湖景区一艘游船翻沉。截至记者发稿时,共有4人获救,其中3人经抢救脱离生命危险,1名儿童因抢救无效不幸罹难;其余14人仍下落不明。据幸存者称,由于天气热,大家都没穿救生衣。(详见今日本报14版)

事故幸存者王明星说,中午上船时天气热,大人都没穿救生衣,只让儿童穿了。而到事发时,儿童的救生衣也全脱掉了。他在落水一刹那抓住了一件救生衣,得以逃生。

沉船事故中,如果乘客都穿好救生衣,生还机率会大大增加。然而,不穿救生衣的情况却屡见不鲜,这凸显船舶运营者违规操作,相关部门监管存在漏洞。一些船舶运营者自恃“艺高人胆大”,自以为对水文、水性熟悉,麻痹大意,殊不知天有不测风云,危险永远是在猝不及防时袭来。酿成惨剧,悔之晚矣。

“穿好救生衣”也并非不成文的规定。一些地方早就有硬性要求。例如《四川省水上漂流安全管理规定》规定,游客必须在穿好救生衣后,方准上艇筏漂流。很多地方甚至明文规定,乘客不穿好救生衣就不允许发船。从这起

事故来看,这些规定成了“一纸空文”。

值得关注的是,广元市海事局官方网站5月23日曾经发布消息,出台汛期水上安全工作的5条措施。海事局班子成员拉网检查,要求“不跑一船、不亡一人”。没想到,仅仅10多天后,就发生这起景区翻船事故,惨痛教训必须深刻反思。

安全工作重于泰山。当前正值汛期,端午假期即将到来,各地相关部门必须提高警惕,不折不扣地落实好安全责任,不能让安全措施挂在墙上、悬在空中。既要加强安全宣传,提升游客安全意识,也要加强监管,强化问责,确保群众安全出行出游。

W 微点评 EIDIANPING



6月3日,在江苏省如皋市,由24名小学生,利用近一年课余时间完成的一幅长12米、宽60厘米的巨幅剪纸作品《清明上河图》亮相如城新民小学。(中新网)

点评:剪纸艺术应该被传承。

S 生活观察 HENCHUOGUANCHA

未满30岁不许生孩子 公司怎能胡来



□胡建兵

生育权是每个女性的合法权利,可苏州有家公司出台了一项很奇葩的规定,明确要求女职工30岁前不能生育,如果违反规定辞职的话,还要缴纳违约金。市民于小姐就遇到了这样的事,最后双方闹上了法庭。(《扬子晚报》)

女性员工生育给雇主带来的用人困难客观存在,“扎堆怀孕”也可能出现工作岗位人力紧缺现象,但不能以此为由不顾国家的法律和员工的权益与尊严。“未满30岁女职员不能生育”这样的规定,明显涉嫌违法,侵害了怀孕女职工的合法权益。

公民的生育权是基本权利,生育权与其他由宪法、法律赋予的选举权、结社权等政治权利不同,是任何时候都不能剥夺的。生育是一个人的私人事务,是否生育、何时生育等问题应由个人自主决定。女职工什么时候生育,涉及自己身体条件、经济条件、家庭条件及工作环境等多方面因素。30岁之前是最佳的生育时机,“未满30岁女职员不能生育”等于让员工放弃了最佳的生育时机。再说,怀孕不是想什么时候怀上就能怀上的,如果女职工30岁前不准怀孕,错过了最佳生育时机以后怀不上孕这个责任谁负?所以,苏州这家公司规定“未满30岁女职员不能生育”,是对女性的不尊重,从一定程度上说是侵犯了人权,是极不人道的。

职工虽然拿着单位的工资,但单位没有干预女职工生育的权利。女职工只要符合我国婚姻法规定的年龄,结婚后何时生育那是他们夫妻双方自己的事,只能由他们夫妻俩自行协商决定。所以,这个企业规定“未满30岁女职员不能生育”不仅不尊重女职工,也是对其家庭的不尊重,更是对社会的不尊重,对国家法律的不尊重。因此,有关部门必须管一管这些公司的违法行为,不能让这些公司由着性子胡来。

R 热点快评 REDIANKUAIPING

告别“看海” 还有许多功课要做

□斯涵涵

“我们预案标准高,但应急响应慢!”6月1日,武汉市遭遇今年最强降雨,启动排渍抢险三级预案。在视频紧急调度会上,武汉市市长万勇痛陈防汛排渍工作存在短板。(中新网)

事实上,不惟武汉,北京、长沙、东莞、烟台……都市暴雨导致“看海”奇景早已不是新闻。究其原因,在于城市设计普遍注重面上功夫,而对于下水道这样的“良心工程”却没有引起重视。现实中,很多城市的城建管网建设远未达标甚至严重滞后。加之在建工程繁多,堵塞管网,及道路硬化,城市的“良心”越来越不堪重负,暴雨一来就排水不畅,形成一个个梗阻和缺口,危及公众的生命财产安全。

此次渍水严重地带多在光谷、沌口等

区。应该说,相关部门也要排查原因,举一反三。过去,城市路面追求硬化率,城市大建设时期于是容易老渍水点消除,新渍水点又生。因此要同步推进新建城区管网建设,形成水系排涝与城区排渍相协调的排水系统,做好预防工作。同时提高抢险意识与现场处置能力,强化行政问责,做好应急抢险工作。

都市“看海”不仅淹没掉群众的安全感幸福感,也损害城市形象,更考验城市管理者的管理能力与智慧。去年,武汉成功获批全国首批“海绵城市”建设试点城市,当年起,每年获得5亿元国家专项补贴资金投入。

应该说,武汉湖泊众多,在城市建设中要结合城市特点,把城市建得像海绵一样,充分发挥城市湿地、湖泊、河道的蓄水调节能力,改善道路的透水功能,真正承担起城市的“吐纳”和民众的安宁。



近日,网友@源源的小小君吐槽称,在网上买了一件T恤,刚收到洗了挂在阳台,估计老爸收衣服时以为破了,结果露肩的地方就被全部缝起来了。(《京华时报》)

点评:一针一线都是父爱。

Y 一家之言 YIJIAZHUYAN

有权当知如何用

□张玉胜

怀有“有权不用,过期作废”思想的陕西省商洛市疗养院原院长李江鱼利用一把手职权,授意让该市某建筑企业工程中标,并从中受贿30万元。最终,商洛县人民法院以受贿罪判处李江鱼有期徒刑七年。(新华网)

客观上来讲,鉴于职务有任期、退休有年限的干部任用制度,权力的使用是有期限的。但不知何时,“有权不用,过期作废”这句话却被某些人当成了以权谋私、权钱交易的“座右铭”。一些官员奉行“一朝权在手,便把令来行”,无视纪律底线、法律红线,任性用权,恣意妄为。这一现象值得我们深思。

“有权不用,过期作废”是干部堕落的腐蚀剂,其实质是权力观扭曲变质。受此思维驱使,权力被官员异化为摆谱资本和敛财筹码,从而导致抵御诱惑和慎独慎微的自律缺失。

其实,只要拥有正确的价值观和权力观,对“有权不用,过期作废”完全可以作出正确的解读。那就是珍惜党和人民赋予的权力,恪守“权为民所用”的为政宗旨,善待和用好“利为民所谋”的服务机遇,规避“在其位不谋其政”的不作为和推诿扯皮的低效率,以只争朝夕的紧迫感和“造福一方”的责任感,夙兴夜寐、潜心履职、不辱使命。

手莫伸,伸手必被捉。透过李江鱼担心东窗事发的辗转反侧和退款造假,人们不难窥测其对严重后果的心知肚明。打破一些人脑子里“有权不用,过期作废”的思想怪圈,既需要编制更密更实的制度笼子,厘清权力边界,完善权力清单,增强决策透明,更要时刻把规矩和纪律挺在前面,让他们有权不能滥用,滥用必被追责。

城管“直播执法” 这个可以有

□李英锋

城市精细化管理,如何做到公平公正?6月1日,郑州市中原区城市管理执法局首次尝试网络视频直播,将执法过程展现在网友面前。(大河网)

城市管理涉及城市秩序、形象,也会影响小商小贩利益,如何拿捏尺度,是个难题。近年来,为摒弃粗暴执法,不少地方城管部门都对执法模式进行探索,微笑执法、眼神执法、举牌执法等尝试,获得了不小的成效,但仍没促进城管执法脱胎换骨的法治变化。而今,郑州中原区城管推出的“网络直播执法”模式,让人眼前一亮。

城管“直播执法”,直接意图就是公开透明执法。敢于把执法全过程直播出来,是文明执法决心的直观体现。有句话叫“打铁还

需自身硬”,直播执法也需自身过硬,网友眼睛是雪亮的,直播执法过程中任何问题都可能被网友揪出来,因而,在直播压力下城管人员也会力争依法办事,把每句话、每个动作都收束在法治轨道里。

城管“直播执法”,还是种有效的调查取证方式,能忠实记录执法的原貌,记录小商小贩或其他经营者的行为和问题,有助于依据事实公正处置。执法视频向来都是还原现场情况的硬证据,也是辨是非、明对错的重要依据。而视频的全程直播,则能更实时、无剪辑地展现当时的情况,也能拓宽公众的监督口径。

城管“直播执法”后,公众不止可以监督城管,还可了解其执法的困境与无奈,了解其付出与努力。实质上,公众对城管工作、城管队伍形成合理认知、准确评价,也有赖于高度情景化的还原,这也有助于为城管工作创造更好的舆论环境。

漯河市“两城同创”群众文化活动方案

中共漯河市委宣传部

(6月第二周)

2016年6月6日

序号	时间	活动名称	地点	举办单位
1	6月7日晚上19:30	“百姓宣讲直通车”宣讲巡演活动	市双汇广场	市委宣传部 市广播电视台
2	6月8日晚上19:30	“百姓宣讲直通车”宣讲巡演活动	市科教文化艺术中心广场	市委宣传部 市广播电视台
3	6月9日上午8:30	郾城区书法研讨班	郾城区文化艺术中心	郾城区文化旅游局